

市第二人民医院(市康复医院)成立我市首个肛肠病诊疗中心 推动肛肠医疗服务能力提档升级



研讨班现场。本版图片由市第二人民医院(市康复医院)提供



袁和学在门诊坐诊。

■ 标志着我市肛肠疾病诊疗能力迈上新台阶,患者无需辗转外地即可享受高质量诊疗服务

■ 该中心重点构建三大特色服务体系,将有效解决我市肛肠专科医疗资源分布不均等问题

■ 我市第三届肛肠病微创诊疗研讨班当天同期举办,100余位专业人员共话学科新进展

本报讯(克拉玛依融媒记者张冰 通讯员 张甜甜)7月19日,我市首个肛肠病诊疗中心在市第二人民医院(市康复医院)揭牌成立。

该中心的成立标志着我市肛肠疾病诊疗能力迈上新台阶。今后,我市及周边地区患者无需辗转外地,即可享受与国内先进水平接轨的规范化诊疗服务。

该中心的成立也意味着市第二人民医院(市康复医院)将正式承担起我市肛肠疾病诊疗核心枢纽的使命。作为区域肛肠专科发展的引领者,该中心将充分发挥“技术辐射、人才培养、学术交流”三大平台功能,全面推动我市肛肠医疗服务能力提档升级。

该中心负责人刘利军介绍说,近年来,受饮食结构变化和作息不规律等因素影响,肛肠疾病发病率持续攀升。在克拉玛依,最常见的肛肠疾病为痔疮、肛瘘、肛周脓肿等,严重影响市民的健康。

为了给肛肠病患者提供更加精准有效的诊疗服务,该中心将重点构建三大特色服务体

系:一是建立以“无痛化、微创化、快速康复”为核心的诊疗模式,引进国内先进的诊疗设备和技术;二是利用专家资源,构建覆盖克拉玛依市及周边区域的诊疗服务网络;三是创新多学科协作机制,为患者提供个性化、精准化的诊疗方案,实现从疾病筛查、精准治疗到康复管理的全流程服务。该体系建立后,将有效解决我市肛肠专科医疗资源分布不均、患者跨区域就医等问题,显著提升群众的健康获得感。

市第二人民医院(市康复医院)相关负责人说,该中心的成立是市第二人民医院(市康复医院)多年来深耕肛肠专科建设的成果。从建立克拉玛依肛肠专业委员会开始,该院在国务院政府特殊津贴专家、全国肛肠学科名专家袁和学等国内知名专家的指导下,先后突破了多项疑难病例诊疗技术瓶颈,最终促成了肛肠病诊疗中心的落成,实现了学科建设从零起步到发展壮大的跨越。

据该院不完全统计,2013年我市肛肠疾病转诊率为42%,经过持

续提升学科实力,到2024年,这一数据已下降至15%。

“这组数据很好地体现了我市肛肠专科建设取得的实质性成效。”该负责人表示,今后,该院将在市委、市政府的坚强领导和市卫生健康委等部门的具体指导下,力争将该中心打造成为区域领先、特色鲜明、患者信赖的肛肠疾病诊疗高地和技术创新摇篮,为促进我市肛肠学科高质量发展提供坚实保障。

揭幕仪式当天,由市医学会肛肠专业委员会和市第二人民医院(市康复医院)肛肠外科联合主办的“克拉玛依市第三届肛肠病微创诊疗研讨班”在该院同步开班。本次研讨班特邀袁和学、北京市肛肠医院教授赵团结等疆内外肛肠领域的知名专家授课,吸引全疆各级医疗机构肛肠及普外科专业的100余名技术骨干积极参与。研讨班期间,与会专家还深入临床一线,通过开展专家门诊、示范性教学查房及高难度手术带教等方式,将前沿诊疗理念和实操技术倾囊相授,为提升该院肛肠专科建设水平提供了强有力的学术支撑。



本期看点

吃涮肉别贪生 养宠物要驱虫

——我市疾控专家详解布病、包虫病、疟疾防控要点 (B02版“科学防控”)

科学防治 远离“肝”扰

——我市疾控专家讲解肝炎防治要点 (B02版“疾控课堂”)

一缕药香承古今 岐黄妙术惠百姓

——我市“中医药文化月”暨第八届“冬病夏治中医养生节”开幕式侧记 (B03版“健康话题”)

本版装饰素材来自网络,请作者看到后联系本报领取稿费。

